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Comunicat de presă

Liga Pro Europa susţine necesitatea fixării cît mai curînd a unui calendar al retragerii militarilor români din Irak

Liga Pro Europa a susţinut, la momentul intervenţiei în Irak, oportunitatea participării României la coaliţia internaţională constituită pentru înlăturarea regimului dictatorial al lui Saddam Hussein. Totuşi, prezenţa militarilor români în Irak sine die este în afara logicii unui angajament serios, care trebuie să cuprindă în mod explicit atît data, cît şi etapele retragerii, stabilite de comun acord cu aliaţii. Angajarea României în Irak poate continua în alte forme, ca participant la reconstrucţia economică, la dezvoltarea societăţii civile şi a statului de drept.

Liga Pro Europa consideră că este regretabil că lansarea acestei dezbateri publice 
s-a făcut în mod neprofesionist, dar este şi mai regretabil că acest subiect de politică externă şi de securitate a fost utilizat de preşedintele ţării pentru a se răfui cu concurentul său politic principal, primul ministru. 

Acest incident a dezvăluit din nou personalizarea excesivă şi precaritatea sistemului instituţional românesc, dispreţul generalizat pentru reguli şi norme de conduită publică în relaţiile dintre instituţiile statului. 

Târgu-Mureş, la 5 iulie 2006

Smaranda Enache

Copreşedintă
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