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CONFERINŢĂ DE PRESĂ

17 OCTOMBRIE 2007

1. Cazul de cenzură din TVR

Liga Pro Europa consideră că, într-o societate democratică, libertatea presei nu poate fi îngrădită. Acest precept este valabil şi în cazul difuzării de către direcţia de ştiri a TVR a filmului care prezenta imagini privindu-l pe ministrul Decebal Traian Remeş. Cenzurarea de către preşedintele Consiliului de Administraţie al TVR,  Alexandru Sassu, a difuzării integrale a filmului se constituie într-un precedent periculos şi este inacceptabil. Ca urmare, Liga Pro Europa solicită ca dl. Alexandru Sassu să-şi prezinte demisia.

Pe de altă parte, avînd în vedere că imaginile difuzate erau în posesia uneia din instituţiile de prima importanţă pentru apărarea statului de drept (DNA, SRI, Preşedinţie), este de maximă urgenţă stabilirea modului cum aceste imagini au fost sustrase din instituţia respectivă şi identificarea celor care s-au făcut vinovaţi de această faptă. 

Dacă nu se vor identifica cei vinovaţi de sustragerea materialului şi transmiterea sa către TVR, se aduce un grav prejudiciu credibilităţii acestor instituţii care pot fi bănuite că permit în mod permanent scurgeri de informaţii către terţi, se implică în disputele politice şi pun în pericol funcţionarea statului de drept şi chiar siguranţa naţională. 

Liga Pro Europa cere ca la nivelul fiecărei instituţii care deţinea imaginile care s-au difuzat la TVR şi pe Internet să se efectueze anchete, iar rezultatul lor să fie făcut public în maximum 30 de zile.

Acest caz repune pe tapet chestiunea depolitizării complete a organismelor de conducere şi coordonare din presă. Liga Pro Europa solicită Guvernului României să propună o nouă legislaţie privind numirea Consiliului de administraţie al TVR şi al CNA, Societatea Română de Radio.

Numirea membrilor acestor organisme pe criterii politice sau de către instituţii ale statului trebuie să înceteze.

In fine, din punct de vedere al deontologiei presei, ar fi de dorit ca jurnaliştii care lucrează în organismele de presă publice, finanţate de la bugetul naţional, să-şi impună o conduită adecvată de echidistanţă şi corectitudine faţă de toate forţele politice şi să evite să devină militanţi pentru una sau alta din taberele politice. In cazul de la TVR, din păcate, jurnaliştii implicaţi, între ei Rodica Culcer, care publică în mod curent şi în alte publicaţii, practică un jurnalism angajat, de baricadă. Ei trebuie să aibă cinstea să aleagă între militantismul personal şi codul deontologic al media publice.

2. Modelul de regionalizare propus de UDMR

Liga Pro Europa urmăreşte cu interes preocuparea UDMR pentru redefinirea regiunilor de dezvoltare din România care ar trebui să constituie o preocupare serioasă pentru toate partidele, avînd în vedere că pînă cel tîrziu în anul 2012, actuala structură teritorial-administrativă a României trebuie armonizată cu unităţile teritoriale normative din Uniunea Europeană.

Propunerea UDMR este importantă şi pentru că, odată cu introducerea votului unimominal, maghiarii din România ar putea pierde reprezentarea în Parlamentul României, devenind o forţă regională. Această translatare de la centru la nivel regional, nepregătită cum se cuvine, poate conduce la instabilitate regională, iar Liga Pro Europa a atras atenţia în repetate rînduri că pentru integrarea comunităţii maghiare şi participarea ei deplină la deciziile politice şi administrative, crearea nivelului regional este indispensabilă. În absenţa acestei posibilităţi, excluderea de la participarea politică a unei comunităţi atît de numeroase, organizate şi cu aspiraţii clare, poate crea o nişă favorabilă radicalizării şi izolării politice.

Pe de altă parte, Liga Pro Europa susţine în continuare ideea regionalizării României pe regiuni istorice, organizarea de alageri regionale, instituirea de parlamente şi executive regionale, ceea ce ar garanta premisele dezvoltării durabile pe tot cuprinsul ţării, demontarea centralismului birocratic, utilizarea raţională a resurselor şi tradiţiilor locale, corectarea gravului deficit democratic al administraţiei româneşti. Nu în ultimul rînd, provinciile istorice, în complementaritate cu subregiunile, ar asigura atît integrarea comunităţii maghiare, cît şi păstrarea specificităţii şi identităţii sale, o soluţie care ar conferi stabilitate pe termen lung.

3. Demersurile LPE în cazul articolelor cu caracter antisemit din publicaţia Európai Idő (Timp European)

Liga Pro Europa a sesizat 

• prin adresa nr.1448/23.04.2007 Clubul Român de Presă (Dl. Preşedinte Cristian Tudor Popescu) 

• prin adresa nr. 1449 Ministerul Culturii şi Cultelor (Dl. Ministru Adrian Iorgulescu)

• prin adresa nr. 1450 /23.04.2007 Ministerul Internelor şi Reformei Administrative (Dl. Ministru Cristian David)

că săptămînalul Európai Idő nr. 8/2007 cu redacţia la Sfîntu-Gheorghe, cod poştal 520085, str. Daliei nr. 2, bl. 44/C/1 a publicat în paginile 1, 2, 3, 11, 14 articole şi caricaturi antisemite care, în conformitate cu art. 8 alin.3 al Ordonanţei de urgenţă nr. 31/2002 privind interzicerea organizaţiilor şi simbolurilor cu caracter fascist sau xenofob şi a promovării cultului persoanelor vinovate de săvîrşirea unor infracţiuni contra păcii şi omenirii) modificată prin Legea nr. 107/2006, 

se pot încadra în definiţia dată de OUG 31/2002 organizaţiilor cu caracter fascist, rasist sau xenofob: „orice grup format din trei sau mai multe persoane, care îşi desfăşoară activitatea temporar sau permanent, în scopul promovării ideilor, concepţiilor sau doctrinelor fasciste, rasiste sau xenofobe, precum ura şi violenţa pe motive etnice, rasiale sau religioase, superioritatea unor rase şi inferioritatea altora, antisemitismul, incitarea la xenofobie, recurgerea la violenţă pentru schimbarea ordinii constituţionale sau a instituţiilor democratice, naţionalismul extremist”. 

Liga Pro Europa a considerat faptul cu atît mai grav cu cît articolele şi caricaturile menţionate au apărut într-o perioadă (aprilie 2006) cînd în întreaga lume democratică s-a comemorat Holocaustul.

La adresele mai-sus menţionate, Liga Pro Europa a primit următoarele răspunsuri:

1. De la Ministerul Culturii şi Cultelor, prin adresa nr. 3429 din 12.06.2007, purtînd semnătura Dlui Virgil Ştefan Niţulescu, secretar general, se comunică următoarele:

Urmare a adresei Dvs. înregistrată la Ministerul Culturii şi Cultelor sub nr. 2747/03.05.2007, vă învederăm următoarele:

În conformitate cu dispoziţiile art.4 alin(1) din OUG nr.31/2002 privind interzicerea organizaţiilor şi simbolurilor cu caracter fascist, rasist şi xenofob şi a promovării persoanelor vinovate de săvîrşirea unor infracţiuni contra păcii şi omenirii, cu modificările şi completările ulterioare, „Răspîndirea sau vînzarea, prin orice mijloace, ori confecţionarea de simboluri fasciste, rasiste sau xenofobe, precum şi deţinerea, în vederea răspîndirii sau vînzării, a unor astfel de simboluri se pedepsesc cu închisoarea de la 6 luni la 5 ani şi interzicerea unor drepturi”.

Analizînd prevederile textului de lege mai sus citat apreciem că sesizarea Dvs. ar urma să fie îndreptată organelor statului în drept să efectueze acte de cercetare şi urmărire penală pentru tragerea la răspunderea penală, îm condiţiile legii, a persoanelor care se vor dovedi vinovate pentru răspîndirea prin orice mijloace a unor simboluri fasciste, rasiste sau xenofobe.

Prin modificările aduse OUG nr. 31/2002 de Legea nr. 278 din 4 iulie 2006 pentru modificarea şi completarea Codului Penal, precum şi pentru modificarea şi completarea altor legi, competenţa de stabilire a răspunderii în sarcina persoanelor care se fac vinovate de faptele prevăzute de OUG nr. 31/2002 a fost dată organelor de cercetare şi urmărire penală.

În acest sens, anexăm prezentei actul normativ în referinţă forma actualizată.”

Lege nr. 278 din 4 iulie 2006 pentru modificarea şi completarea Codului penal, precum şi pentru modificarea şi completarea altor legi.

Art.6

Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 31/2002 privind interzicerea organizaţiilor şi simbolurilor cu caracter fascist, rasist şi xenofob şi a promovării cultului persoanelor vinovate de săvărşirea unor infracţiuni contra păcii şi omenirii, publicată de Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 241 din 28 martie 2002, aprobată cu modificări şi completări prin Legea nr. 107/ 2006, se modifică şi se completează după cum urmează: 

1. La art. 4, alin. (1) va avea următoarul cuprins:

Art.4

” (1)Răspîndirea sau vînzarea, prin orice mijloace, ori confecţionarea de simboluri fasciste, rasiste sau xenofobe, precum şi deţinerea, în vederea răspîndirii sau vînzării, a unor astfel de simboluri se pedepsesc cu închisoare de la 6 luni la 5 ani şi interzicerea unor drepturi”

1. La art. 5, după alin (1) se introduce un nou alineat, alineatul (2) cu următorul cuprins:

”(2)Propaganda constă în răspîndirea în mod sistematic sau în apologia unor idei, concepţii ori doctrine, cu intenţia de a convinge şi de a atrage noi adepţi”

2. Articolul 6 va avea următorul cuprins:

„Art. 6 

Negarea, contestarea, aprobarea sau justificarea, prin orice mijloace, în public, a Holocaustului, genocidului sau crimelor contra umanităţii ori a efectelor acestora se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 5 ani şi interzicerea unor drepturi sau cu amendă.”

4. Articolele 8-11 se abrogă.

2. De la Ministerul Administraţiei şi Internelor, Inspectoratul Judeţean de Poliţie Covasna, Serviciul Cercetări Penale s-a primit adresa nr. 1568 din 17.07.2007, semnată de Şeful Inspectoratului Comisar Şef Todoran Laurenţiu şi Şeful Serviciului Comisar Şef Brustan Marian, cu următorul conţinut:

„Răspuns la adresa dvs. din 23.04,2007, prin care solicitaţi conducerii Ministerului Internelor şi Reformei Administrative analiza conţinutului articolelor publicate în nr. 8/2007 a cotidianului de limbă maghiară ”EURÓPAI IDŐ, a cărei redacţie se află în mun. Sf. Gheorghe, solicitare înaintată spre soluţionare Inspectoratului Judeţean de Poliţie Covasna unde s-a înregistrat cu numărul de mai sus, vă aducem la cunoştinţă că, după traducerea şi analizarea conţinutului acestor articole, am stabilit că acestea nu conţin elemente care să le încadreze în prevederile art.8 alin.3 din OUG nr. 31/2002, privind interzicerea organizaţiilor şi simbolurilor cu caracter fascist, rasist şi xenofob şi a promovării cultului persoanelor vinovate de săvîrşirea unor infracţiuni contra păcii şi omenirii.

Totoadată, vă informăm cu privire la faptul că în conformitate cu prevederile art.4 din Legea nr. 278/04.07.2006, pentru modificarea şi completarea Codului Penal şi al altor legi speciale, conţinutul art. 8-11 din OUG nr. 31/2002 se abrogă. „

3. De la Clubul Român de Presă s-a primit adresa înregistrată la Liga Pro Europa cu nr. 1618/12.10.2007, semnată de preşedintele Cristian Tudor Popescu, cu următorul conţinut:

„Consiliul de Onoare al Clubului Român de Presă, analizînd sesizarea depusă de Liga Pro Europa privind materialele publicate de ziarul Európai Idő, în numărul 8 din aprilie 2007, a constatat că materialele semnalate prezintă elemente antisemite şi a decis, prin Rezoluţie să sesizeze Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării şi Minsiterul Internelor şi Reformei Administrative pentru a investiga respectarea cadrului legal de ziarul reclamat.”

4. Liga Pro Europa se va adresa la 17 octombrie 2007 Consiliului Naţional pentru Combaterea Discriminării în acest caz.

4. Adresa către Prefectul de Mureş Ciprian Dobre privind inaugurarea instituţiilor publice de către cultele religioase

Domnului Prefect Ciprian Minodor Dobre

Prefectura Judeţului Mureş

Târgu-Mureş

Stimate Domnule Prefect,

Liga Pro Europa a luat la cunoştinţă din presă că la data de 6 octombrie a.c va avea loc în comuna Daneş, judeţul Mureş, inaugurarea noului sediu al Primăriei comunale, la care este aşteptată şi participarea Dumneavoastră.

Conform informaţiilor de presă, noul sediu ar urma să fie inaugurat printr-o « slujbă de sfinţire » de Arhiepiscopul de Alba Iulia, Andrei Andreicuţ, în fruntea unui « sobor de preoţi ». Nu este prima dată cînd, în dispreţul legislaţiei din România, pe raza judeţului Mureş inaugurarea instituţiilor publice este oficiată de reprezentanţii unuia sau mai multor culte religioase.

Avînd în vedere funcţia pe care o deţineţi şi obligaţiile ce decurg din ea în conformitate cu prevederile Constituţiei României şi Legea Administraţiei Publice Locale, de garant al legalităţii pe teritoriul judeţului Mureş, ne permitem să vă atragem atenţia că prin inaugurarea acestei instituţii publice de către reprezentantul unui cult religios se încalcă prevederile din Legea nr. 489/2006 privind Libertatea Religioasă şi Regimul General al Cultelor care stipulează că: 

« În Romania nu există religie de stat ; statul este neutru faţă de orice credinţă religioasă .(...). Statul, prin autorităţile sale, nu va promova şi nu va favoriza acordarea de privilegii sau crearea de discriminări faţă de vreun cult ».

În conformitate cu legislaţia în vigoare, inaugurarea sediului unei instituţii publice de către reprezentantul unui cult religios contravine atît principiului neutralităţii statului, cît şi principiului non-discriminării faţă de alte culte sau persoane ce nu aparţin cultelor religioase.

Nu avem nicio obiecţie faţă de desfăşurarea, cu acest prilej, de slujbe religioase în bisericile de pe raza comunei Daneş, dacă aceasta este dorinţa comunităţilor religioase locale, în respectul principiului autonomiei cultelor religioase garantat în art.29 alin.5 din Constituţia României.

Vă solicităm să dispuneţi măsurile legale pentru respectarea legislaţiei în vigoare în situaţia semnalată mai sus. În caz contrar, Liga Pro Europa va solicita anchetarea cazului de către Ministerul Administraţiei şi Internelor şi de către Consiliul Naţional pentru Combaterea Discriminării.

Cu stimă, 

                                                                                    Smaranda Enache

                                                                                    Co-Preşedintă

5. Atacurile Primarului Municipiului Tg-Mureş la adresa instituţiilor de cultură

Liga Pro Europa îşi manifestă indignarea faţă de modul cum primarul municipiului Târgu-Mureş, Dr. Dorin Florea (PD), tratează instituţiile de cultură din oraş. Într-un recent atac virulent la adresa Şcolii Populare de Artă, primarul şi-a manifestat din nou dispreţul pentru cultura care a făcut din Târgu-Mureş un oraş european şi competitiv.

Dr. Dorin Florea trebuie să înţeleagă că pentru fiecare naţiune sau comunitate, singura expresie perenă a spiritualităţii este cultura. Dacă Târgu-Mureşul este astăzi un oraş în derivă şi în declin, aceasta se datorează în mare parte celor două mandate ale primarului Florea şi deturnării fondurilor pentru sprijinirea instituţiilor şi personalităţilor culturale care au făcut faimă acestui oraş către manifestări de masă de un gust îndoielnic, ce promovează kitschul şi poluarea fonică, inducînd tineretului cultul pentru nonvalori.

În întîmpinarea dezbaterilor publice privind profilul noului primar al Târgu-Mureşului care va fi ales în 2008 şi care trebuie să fie capabil să readucă această comunitate în Europa şi în secolul XXI, Liga Pro Europa va organiza o suită de dezbateri publice menite să identifice acele personalităţi care pot îndeplini cu onoare acest mandat. 

�





LIGA PRO EUROPA


540049 Târgu Mureş, România, Piaţa Trandafirilor nr. 5, Etaj III, CP 1-154


Tel:+40-(0)265-250.182,+40-(0)365-401823, +40-(0)745-507166 Fax:+40-(0)265-250.183 


Email: office@proeuropa.ro














