                                                                                               Bucuresti, 2 iunie 2008

SPUNETI NU FASCISMULUI !!!

SCRISORE DE PROTEST 

La mai bine de 65 de ani de la genocidul romilor exterminati in timpul celui de-al Doilea Razboi Mondial in proportie de peste 90% in Germania, Austria si Cehia, deportati si ucisi in Ungaria, Slovacia, pe teritoriul fostei Iugoslavii, precum si in Romania si Italia, organizatiile semnatare protesteaza fata de numeroasele atacuri extremiste indreptate impotriva romilor in Italia si fata de lipsa de reactie a autoritatilor romane si italiene, reactii care sa condamne si sa sanctioneze ferm astfel de actiuni de sorginte fascista si violentele impotriva romilor..

Atacurile extremiste ale majoritatii, respectiv masurile represive si abuzive ale autoritatilor la adresa romilor au cunoscut o dezvoltare constanta in ultimele luni in Italia, fapt ce a determinat critici severe adresate guvernului italian atat din partea Uniunii Europene, cat si din partea OSCE si a altor organizatii internationale. In pofida apelurilor repetate lansate de actori internationali relevanti si organizatii de drepturile omului, guvernelor italian si roman le-au lipsit si continuă să le lipsească o politica de prevenire, condamnare, combatere si sanctionare a acestor atacuri. Mai mult decat atat, aceste incidente continua si chiar iau amploare, iar autorităţile competente rămân pasive în a garanta siguranta cetatenilor de etnie roma, deveniti tinte ale rasismului si xenofobiei. 

Rasismul si xenofobia in Italia ultimelor luni ating cote ingrijoratoare, actiunile tinzand sa se extinda si impotriva altor grupuri de imigranti. Absenta unui discurs coerent si conciliator din partea guvernului impotriva unor astfel de atitudini si violente poate degenera intr-o criza care cu greu va putea fi gestionata. 

Astfel, potrivit martorilor oculari, mai multe tabere de romi din Napoli, cartierul Ponticelli, au fost incendiate in luna mai 2008. Pe 13 mai a avut loc primul atac, cand cetateni italieni neidentificati, inarmati cu bate si sticle incendiare, au atacat o prima tabara de romi din Ponticeli si au distrus si incendiat baracile acestora. In seara acelei zile, sute de persoane inarmate cu bate si pietre au manifestat si au aruncat cu pietre intr-o alta tabara de romi. Lucrurile sunt cu atat mai ingrijoratoare cu cat intre agresori s-au numarat si tineri si chiar copii. Aproximativ 800 de romi, inclusiv copii, au parasit taberele din Ponticelli in timpul noptii, atacati de catre localnici (informaţii culese de la membrii comunităţilor  de romi în timpul vizitei de documentare in Italia, 25-29 mai 2008, efectuata de Romani CRISS si Alianta Civica a Romilor din Romania). 

Atacurile extremiste la adresa romilor au cunoscut o dezvoltare constanta in ultimile luni in Italia. Astfel, conform agentiei de stiri Mediafax, pe 11 mai, 2008 tabara de romi din Via Navora, Milano a fost incendiata cu cocktailuri Molotov. Pe 20 noiembrie 2007, la Torino, un grup de tineri italieni au incendiat cu coctailuri Molotov 10 baraci improvizate pe strada Germagnano, unde locuiau proximativ 35 de persoane (sursa: Mediafax, www.mediafax.ro). 

Lipsa reactiei autoritatilor italiene este cu atat mai ingrijoratoare cu cat atacurile din acest an nu au fost singulare. Ca si in anii anteriori, au existat mai multe atacuri indreptate impotriva romilor. La Milano, in seara zilei de 12 noiembrie 2007, peste 60 de baraci din doua tabere ale romilor au fost incendiate. Pe 18 si 19 septembrie 2007, aproximativ 30 de persoane cu fetele acoperite, inarmate cu lanturi, bate, pietre si sticle, au aruncat, cocteiluri Molotov asupra unei tabere de rromi de la periferia Romei (sursa: Mediafax, www.mediafax.ro)..

Desi frecventa acestor atacuri a crescut constant, autoritatile italiene nu au luat nici o masura in a proteja drepturile victimelor. Pana in prezent nu a fost identificat nici un atacator si nici o persoana nu a fost adusa in fata unei instante judecatoresti, aratand lipsa de actiune a procuraturii italiene in a investiga incidentele a caror victime au fost romii. Chiar si atunci cand existau indicii care puteau conduce la identificarea atacatorilor procuratura italiena nu a investigat efectiv cazul.

In noaptea de 10 spre 11 august 2007, intr-o tabara situata sub o banda a autostrazii, langa Livorno, Italia, a izbucnit un incendiu, in urma caruia patru copii romani, de etnie roma – cu varste cuprinse intre 4 si 10 ani, au murit. (vizita de documentare in Italia, decembrie 2007, efectuata de Romani CRISS).

In data de 17 august 2007, un grup extremist, GAPE – Grupul Armat pentru Purificare Etnica, a revendicat incendierea, inclusiv responsabilitatea pentru moartea celor patru copii, si a dat un ultimatum romilor din Italia: "Le acordam romilor 20 de zile, incepand cu 25 august, ca sa paraseasca teritoriul italian si sa evacueze taberele de nomazi de pe tot teritoriul tarii. In caz contrar, in fiecare luna va avea loc un atentat intr-o alta tabara, cu consecinte chiar mai grave decat la Livorno". In luna decembrie a anului 2006, locuitorii unei comune de la periferia orasului Milano au incendiat o tabara de corturi destinata romilor expulzati dintr-o alta zona (sursa: AFP).

Reamintim Guvernului italian ca, in democraţiile autentice, actul de justitie se realizeaza de catre autoritatile abilitate, iar nu de persoane sau grupuri de persoane private (extremiste sau nu). In cazul de fata, insasi existenta statului de drept incepe sa fie amenintata în Republica Italiană.  In acest sens, solicitam autoritatilor italiene sa desfasoare investigatii prompte, impartiale, efective si de natura sa duca la sanctionarea celor vinovati, in conformitate cu standardele Curtii Europene a Drepturilor Omului. 

Consideram ca este o prioritate absoluta si solicitam statului italian sa puna capat cu fermitate actiunilor rasite indreptate impotriva romilor si sa adopte politici comprehensive de prevenire si combatere a xenofobiei, rasismului, extremismului si a pogromurilor impotriva romilor.

Cerem Guvernului Romaniei sa ia masurile legale si necesare de protectie a propriilor cetateni prin reactii informate, obiective fata de astfel de incidente cu o puternica nuanta rasista si xenofoba. In acest sens reamintim faptul ca protejarea cetatenilor romani de peste hotare este una dintre indatoririle fundamentale ale statului roman.

Atragem atentia Guvernului Italiei, Guvernului Romaniei, organizatiilor europene si internationale cu privire la faptul ca situatia actuala prezinta riscul major de proliferare a extremismului. In lipsa unor reactii ferme si imediate, situatia actuala risca sa se acutizeze, facand loc consolidarii, multiplicarii solutiilor extermiste, in dauna celor democratice si legale. 

Atragem atentia Guvernului Italiei, Guvernului Romaniei, organizatiilor europene si internationale cu privire la pericolul imens al implicarii tinerilor si copiilor in demersuri violente si rasiste. Cultivarea unor precepte rasiste in randul tinerilor a fost caracteristica unor sisteme extremiste precum cel nazist. Solicitam masuri de maxima urgenta si anvergura pentru a asigura combaterea rasismului si extremismului in randul tinerilor si copiilor din Italia. 

Dat fiind faptul ca atat Guvernul italian si cel roman esueaza prin pasivitatea acestora in a combate si a sanctiona ferm atacurile si abuzurile impotriva romilor, consideram ca aceasta atitudine incurajeaza actiunile ostile si transmite societatii italiene un mesaj de intoleranta si discriminare, incompatibil cu statutul unor state membre ale Uniunii Europene, semnatare ale conventiilor internationale de drepturile omului. 

Tinand cont de cele mai prezentate mai sus, precum si de insecuritatea in care se afla populatia roma de pe teritoriul Italiei, si a potentialelor conflicte etnice ce pot aparea, solicitam Organizatiei pentru Securitate si Cooperare in Europa, in conformitate cu mandatul sau specific de prevenire a conflictelor, si Inaltului Comisar pentru Minoritati Nationale sa intervina in aceasta problematica, tinand cont de expertiza specifica in domeniul problematicii prevenirii de conflicte ce privesc grupurile etnice prin instrumente diplomatice bilaterale.

Solicitam Organizatiei pentru Securitate si Cooperare in Europa prin structurile competente, inclusiv  Biroul pentru Institutii Democratice si Drepturile Omului, precum si Consiliul Europei, sa organizeze o misiune comuna de documentare la nivel inalt despre situatia romilor si sintilor  (cetateni italieni , cetateni din  tari membre ale UE, cetate ni din alte state apratiannd spatiului OSCE ) de pe teritoriul Italiei. Raportul acestei posibile  raport de misiune urmand sa fie dezbatute  de catre  Comitetul  de Ministrii al Consiliului Europei ,de  Consiliul Permanent al OSCE, de Adunari relevanet ale OSCE, etc. 

Solicitam organismelor relevante in problematica drepturilor omului ale Organizatiei Natiunilor Unite ( Consiliul pentru Drepturile Omului, Reprezentatii speciali pentru dreptul la o locuinta adecvata, pentru drepturile omului ale persoanelor migrante, Reprezentatul Special pentru Probleme legate de Minoritati, Raportorul Special pentru Forme Contemporane de Rasism, Discriminare Rasiala, Xenofobie si Intoleranta), precum si organismele de monitorizare pentru conventiile universale, sa intervina, conform mandatelor lor, pentru a se asigura ca Italia joaca un rol activ, conform cu obligatiile asumate in cadrul mecanismelor universale in domeniul drepturilor omului la care este parte, pentru prevenirea oricaror forme de rasism, xenofobie sau intoleranta si oricaror forme de violenta asociate unor astfel de fenomene impotriva persoanelor aflate pe teritoriul sau, cum sunt cetatenii romani de etnie rome, si pentru respectarea drepturilor fundamentale ale acestora. 

Solicitam Uniunii Europene sa faca uz de toate instrumentele si mecanismele aflate la dispozitia UE pentru a monitoriza respectarea de catre Italia a Cartei Drepturilor Fundamentale a persoanelor rezidente pe teritoriul Italiei, indeosebi a drepturilor cetatenilor europeni. Cerem ca situatia creata in Italia prin recentele  Hotarari si  actiuni adoptate de catre Guvernul Italiei in cadrul “masurilor de securitate” fata de imigranti si fata de  cetatenii altor state membre ale UE aflati temporar pe peritoriul Italiei sa fie  discutata ca o chestiune  de urgenta  in  reuniuni  relevante din perioada imediat urmatoare  precum a) reuniunea  Consiliului European din luna iunie, cu ocazia examinarii Raportului Comisiei Europene privind politicile UE privind incluziunea sociala a romilor din  tarile membre; b) Reuniunea la Nivel Inalt privind Romii in Europa, in luna Septembrie; c) Summit-ul UE, din luna Decembrie 2008      
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