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Conferinţă de presă

9 martie 2011

I. Proiectele Ligii Pro Europa 

Evaluarea din perspectiva drepturilor omului a  situaţiei actuale a  retrocedării  proprietăţilor comunitare confiscate de regimul comunist . Cazul comunităţii Greco - Catolice din România.

Liga Pro Europa, în continuarea demersurilor sale de promovare a drepturilor omului, inclusiv a dreptului la proprietate şi combaterea discriminării, implementează în perioada august 2010 - iulie 2011, proiectul intitulat: Evaluarea din perspectiva drepturilor omului a situaţiei actuale a  retrocedării  proprietăţilor comunitare confiscate de regimul comunist. Cazul comunităţii Greco - Catolice din România.

Obiectivul proiectului este de a contribui la îmbunătăţirea în mod substanţial a practicii şi mecanismelor procesului de retrocedare a bunurilor confiscate de regimul comunist, punerea lor în aplicare corect, fără părtinire şi influenţe politice sau de altă natură, din perspectiva respectului drepturilor omului, a libertăţii religioase, a non-discriminării.

Rezultatele evaluării procesului de retrocedare vor fi publicate sub forma unui Raport de Evaluare în limbile română şi engleză, care va fi difuzat în ţară şi pe plan internaţional instituţiilor şi organismelor care pot influenţa calitatea procesului de retrocedare. 

Partenerii de proiect ai Ligii Pro Europa sînt: Consiliul Judeţean Mureş, Centrul de Studii Internaţionale Bucureşti şi Asociaţia Generală a Românilor Uniţi Bucureşti. 

În cadrul proiectului s-au organizat întîlniri regionale la Cluj şi Oradea şi distribuirea de chestionare în parohiile Arhidiecezei de Alba Iulia şi Făgăraş, Eparhiilor de Oradea şi Cluj-Gherla.
În perioada următoare se vor continua întîlnirile regionale la Lugoj, Baia Mare, Blaj şi Bucureşti, se va continua distribuirea chestionarelor.

Ca o primă concluzie, este evidentă existenţa discriminării religioase şi violarea dreptului la proprietate în cazul practic al cvasitotalităţii parohiilor greco-catolice. 

2. Parteneriate internaţionale

1. Promovarea activităţilor participative la nivel local în comunităţile tradiţionale şi marginalizate de romi
În continuarea proiectului Prevenirea căsătoriilor forţate în comunităţile tradiţionale de romi, LPE desfăşoară cu Amalipe Center Bulgaria şi ARSIS Grecia, proiectul Promovarea activităţilor participative la nivel local în comunităţile tradiţionale şi marginalizate de romi.
Obiectivul general constă în intensificarea activităţii de teren în comunităţile marginalizate şi tradiţionale ale romilor prin formarea tinerilor din comunităţi în vederea combaterii practicilor nocive tradiţionaliste legate de căsătoriile timpurii, consolidarea unui mediu protectiv pentru copiii, tinerii şi femeile aflate în situaţii de risc şi identificarea soluţiilor de dezvoltare ale respectivelor comunităţi.

Activităţile proiectului cuprind:
· stabilirea unui Centru de Dezvoltare Comunitară
· training pentru mediatorii comunitari
· training pentru asistenţi sociali, profesori şi alţi oficiali
· training pentru ONG-uri
· tabără comună pentru cele trei categorii de mai sus
· publicarea de materiale informative
· conferinţă naţională
Durata proiectului este de 22 luni, începînd din aprilie 2011.

2. SHEROES – eroine împotriva violenţei săvîrşite în numele onoarei. Pregătirea tinerelor fete pentru a-şi determina propriul destin

Aplicantul principal este Asociaţia Femeilor Turco-Germane Papatya

Parteneri: 

Organizaţia Orient-Express - Austria

Organizaţia pentru Drepturile Femeilor Iraniene şi Kurde – Anglia

Mişcarea pentru planning familial – Franţa

Liga Pro Europa - România

Center Amalipe – Bulgaria

Institutul German pentru Drepturile Omului – Germania

Durata proiectului: mai 2011 – mai 2013

Obiectivul general al proiectului: Fete tinere şi femei provenind din familii de migranţi sînt pregătite  pentru a rezista violenţelor săvârşite în numele onoarei. Ele îşi împărtăşesc experienţele cu celelalte victime şi le asistă în procesul de luare a unei decizii. Organizaţiile partenere alcătuiesc o reţea de suport.

Contribuţia LPE este transferul de experienţă dobîndit în cadrul proiectului Prevenirea căsătoriilor forţate de la nivel naţional la nivel internaţional. 

 Ambele proiecte sunt finanţate de Comisia Europeană în cadrul Programului Daphne.

II. Poziţia Ligii Pro Europa faţă de organizarea la Târgu-Mureş a întrunirii Prezidiului Jobbik

LPE consideră că intensificarea prezenţei grupărilor şi partidelor extremiste la Târgu-Mureş este de rău augur şi nu are cum să contribuie la echilibrul şi dezvoltarea comunităţii târgumureşene. 

Deşi marea majoritate a târgumureşenilor au dovedit în ultimii douăzeci de ani reţinere şi înţelepciune în tratarea problemelor interetnice, astfel încît evenimentele din martie 1990 nu s-au repetat în ciuda provocărilor grupurilor extremiste, acestea par hotărîte să asalteze din nou comunitatea târgumureşeană cu sloganuri şi promisiuni făţarnice şi duplicitare. 

Sărbătorirea zilei naţionale a României a fost grav tulburată de demonstraţia neautorizată a Noii Drepte, o formaţiune politică şi civică rasistă şi antidemocratică. În ciuda mitingului neautorizat, conducătorii Noii Drepte nu au fost anchetaţi de organele de poliţie, care, în convivenţă cu Prefectul au permis încălcarea legii. 

În preajma sărbătoririi zilei de 15 martie, o altă formaţiune de extremă dreaptă, Jobbik, din păcate prezentă în Parlamentul Ungariei şi în Parlamentul European în ciuda discursului său public antisemit, antirom şi antidemocratic, se pregăteşte să-şi ţină la Târgu-Mureş la 11 martie a.c. întrunirea Prezidiului. 

LPE a protestat la momentul cuvenit împotriva deschiderii la Târgu-Mureş a biroului unui europarlamentar Jobbik, dar organele abilitate nu au luat nici o măsură. LPE atrage atenţia autorităţilor competente că deşi Partidul Jobbik este înregistrat în Ungaria, pe teritoriul României acesta trebuie să se supună legislaţiei locale.

Este de datoria tuturor cetăţenilor cu convingeri democratice şi pro-europene să dezavueze deschis şi ferm prezenţa şi activitatea la Târgu-Mureş a formaţiunilor extremiste indiferent de apartenenţa lor etnică. Noua Dreaptă şi Jobbik sînt mişcări surori, pe site-ul lor, prin discursul lor public, prin valorile pe care le propagă induc în eroare opinia publică şi promovează o ideologie revolută condamnată juridic şi moral, fascismul. 

În baza OG 137/2000 privind prevenirea şi sancţionarea tuturor formelor de discriminare este necesar ca organele abilitate să se autosesiseze în aceste cazuri de manifestare publică, aplicînd sancţiunile legale pentru limitarea, în cadrul oferit de legislaţia românească, de Constituţie şi de jurisprudenţa europeană, a activităţii acestor grupări pe raza municipiului Târgu-Mureş. 

La fel, cultele religioase, partidele democratice, grupurile civice ar trebui să dezavueze public aceste mişcări şi să nu le legitimeze prin prezenţa lor. 

Ar fi de dorit ca în preajma anului electoral 2012 partidele democratice să adopte un protocol prin care să se angajeze că nu vor colabora şi nu vor legitima în nici un mod partidele extremiste.







