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Conferinţa de presă

Liga Pro Europa solicită demiterea domnului Mircia Munteanu, director de cabinet al Prefectului de Mureş, ca urmare a postării pe Facebook la data de 19 ianuarie 2012 a unui mesaj adresat protestatarilor care conţine cunoscutul slogan nazist „Arbeit macht frei”.

Acest slogan era utilizat ca firmă a lagărelor de concentrare şi exterminare naziste şi a devenit un simbol al Endlösung-ului (soluţia finală de exterminare a evreilor).

Fapta domnului Mircia Munteanu cade sub incidenţa Ordonanţei de Urgenţă nr. 31/2002 (aprobată prin Legea nr. 107/2006), articolele 4 şi 5.

În înţelesul acestei ordonanţe de urgenţă (art. 2) „prin simboluri fasciste, rasiste sau xenofobe se înţelege drapelurile, emblemele, insignele, uniformele, sloganurile, formulele de salut, precum şi orice alte asemenea însemne, care promovează ideile, concepţiile sau doctrinele”, precum „ura şi violenţa pe motive etnice, rasiale sau religioase, superioritatea unor rase şi inferioritatea altora, antisemitismul, incitarea la xenofobie, recurgerea la violenţă pentru schimbarea ordinii constituţionale sau a instituţiilor democratice, naţionalismul extremist”.

Răspândirea, vânzarea sau confecţionarea de simboluri fasciste, rasiste ori xenofobe, precum şi deţinerea, în vederea răspândirii, a unor astfel de simboluri se pedepsesc cu închisoare de la 6 luni la 5 ani şi interzicerea unor drepturi. (art. 4), iar promovarea ideologiei fasciste, rasiste ori xenofobe, prin propagandă, săvârşită prin orice mijloace, în public, se pedepseşte cu închisoare de la 6 luni la 5 ani şi interzicerea unor drepturi (art. 5).  

Conform art. 7 în cazul infracţiunilor prevăzute la art. 3-6 urmărirea penală se efectuează, în mod obligatoriu, de către procuror. Liga Pro Europa solicită Parchetului de pe lângă Judecătoria Tg-Mureş să se autosesizeze în acest caz.
Liga Pro Europa solicită totodată demiterea prefectului de Mureş dl. Marius Paşcan care nu a luat nici o măsură administrativă de desfacere a contractului de muncă a directorului său de cabinet, dimpotrivă, în intervenţii de presă, i-a găsit scuze, argumentând că postarea subalternului său s-a făcut în timpul liber.

În conformitate cu art. 19 alin. a) şi c) din Legea nr. 304/2004 privind prefectul şi instituţia prefectului, în calitate de reprezentant al Guvernului, prefectul îndeplineşte următoarele atribuţii principale: 
  „a) asigură, la nivelul judeţului sau, după caz, al municipiului Bucureşti, aplicarea şi respectarea Constituţiei, a legilor, a ordonanţelor şi a hotărârilor Guvernului, a celorlalte acte normative, precum şi a ordinii publice; (…)
   c) acţionează pentru menţinerea climatului de pace socială şi a unei comunicări permanente cu toate nivelurile instituţionale şi sociale, acordând o atenţie constantă prevenirii tensiunilor sociale;”
Tolerarea încălcării legalislaţiei de către propriul său director de cabinet constituie, implicit, neîndeplinirea atribuţiilor legale.

Aceste fapte sunt cu atât mai grave cu cât vin într-un oraş în care trăiesc încă supravieţuitori ai Holocaustului.

Smaranda Enache
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