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PROTEST
Liga Pro Europa îşi manifestă surprinderea şi indignarea faţă de hotărîrea Primăriei Municipiului Cluj de a autoriza desfăşurarea mitingului mişcării NOUA DREPTĂ la Cluj, la 15 martie, în chiar ziua aniversării a 160 ani de la Revoluţia maghiară de la 1848. 
Avînd în vedere doctrina intolerantă de la care se reclamă mişcarea Noua Dreaptă, în contradicţie cu aspiraţia de fraternitate a popoarelor simbolizată de revoluţiile naţionale de la 1848, dar şi cu valorile constituţionale ale României şi ale Uniunii Europene, alegerea datei şi locului de desfăşurare a mitingului nu este întîmplătoare, ci constituie o provocare la adresa memoriei colective a comunităţii maghiare şi a armoniei interetnice din România.
Liga Pro Europa s-ar fi aşteptat ca Primăria Municipiului Cluj, domnul primar Emil Boc, reprezentant al unui partid (PD-L) afiliat Partidului Popular European, să nu cedeze presiunii unor grupuri marginale şi să dea dovadă de mai mult discernămînt democratic şi fermitate în apărarea valorilor constituţionale şi europene. 
Târgu-Mureş, la 12 martie 2008

                                                                                                 Smaranda Enache

                                                                                                  Co-Preşedintă
