Fundaţia Culturală Secolul 21 din Bucureşti, împreună cu partenerii de proiect Primăria Municipiului Târgu-Mureş, Consiliul Judeţean Mureş, Liga Pro Europa, Ordinul Arhitecţilor din România, Fundaţia Dramafest, Fundaţia Bernάdy György, Facultatea de Jurnalistică a Universităţii Lucian Blaga din Sibiu organizează la Târgu-Mureş la 7 martie 2008
COLOCVIUL NAŢIONAL 

Spaţiul public ca scenă a dialogului: administraţia publică şi cetăţeanul; dialogul intercultural

Colocviul Naţional de la Târgu-Mureş face parte din proiectul Scena publică ce se desfăşoară în perioada 10 septembrie 2007 - 30 iunie 2008, finanţat de Ambasada Regatului Ţărilor de Jos, în cadrul programului Matra-Kap. 

Scopul proiectului este aprofundarea sensurilor teoretice ale conceptului de spaţiu public şi ale altor concepte adiacente temei. Demersurile teoretice vor fi corelate cu identificarea unor soluţii concrete pentru optimizarea relaţiilor din spaţiul public, pentru transformarea acestuia într-o adevărată scenă a comunicării, a dialogului politic, intercultural şi interetnic. În acest sens, sunt urmărite trei domenii: arhitectura şi urbanismul, mass-media şi comunicarea, administraţia publică în relaţie cu cetăţeanul.

Principalele teme ale proiectului au fost abordate în două workshopuri anterioare (Spaţiul public ca scenă a comunicării, Spaţiul urban/arhitectural; politicul în spaţiul public) şi urmează să fie aprofundate în cadrul colocviului naţional Spaţiul public ca scenă a dialogului: administraţia publică şi cetăţeanul; dialogul intercultural, precum şi într-un număr al revistei Secolul 21 şi în dezbaterile care vor însoţi lansarea acestuia.

Parteneri media: Societatea Română de Radiodifuziune, Canalul TVR  Cultural, Cotidianul România Liberă  
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FUNDAŢIA CULTURALĂ SECOLUL 21


Liga PRO EUROPA
REVISTA SECOLUL 21




Piaţa Trandafirilor nr. 5, et. III
Calea Victoriei 133, sector 1, Bucureşti
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